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LUGAR DE DESENVOLVIMENTO
CARGO: PROVA ESCRITA OBJETIVA

EEL

Concursos

Realizacéo

ATENCAO LEIA TODAS AS INFORMACOES DESSA CAPA DE PROVA

1. Nesta prova constam 65 (sessenta e cinco) questdes objetivas com 4 (quatro) alternativas cada, sendo apenas
1 (uma) alternativa correta para cada questéo.

2. Observe no quadro acima se o caderno de questdes é o correspondente ao cargo no qual vocé fez a inscricao.
Caso néo esteja correto solicite a substituicdo para o fiscal de sala, o qual deveréa lhe fornecer o caderno de
questdes correto.

3. Verifique se esse caderno esta completo e se a numeracgéo das questdes esté correta.

4. O candidato recebera uma FOLHA DE RESPOSTAS.

5. Confira seu nome completo, o nimero de seu documento, o nimero de sua inscri¢do e se 0 cargo corresponde
ao cargo no qual vocé fez a inscricdo na Folha de Respostas. E caso encontre alguma irregularidade, solicite
a um dos fiscais que faca a correcgéo.

6. O candidato devera transcrever as respostas das provas objetivas para a Folha de Respostas, que sera o Gnico
documento valido para a correcdo das provas. O preenchimento da folha de resposta é de inteira
responsabilidade do candidato.

7. O candidato que deixar de assinar a Folha de Respostas e/ou a Lista de Presenca sera eliminado do Concurso
Pudblico.

8. Preencha cada alternativa conforme modelo exemplificativo abaixo, pintando todo o quadrado com caneta azul
ou preta de escrita grossa conforme o Modelo:

01 A B C D 20 A B C D

9. Aprova contard com 3 (trés) tipos de gabaritos diversificados para cada cargo, devendo o candidato, assinalar
na folha de respostas, durante a realizacdo da prova, a op¢do de caderno de prova por ele recebida. Nao
optando, sua prova seré corrigida como sendo a op¢do nimero 1.

10. Preencha a Folha de Resposta correspondente as questdes da coluna de 01 a 65.

11. N&o havera substituicdo da Folha de Respostas, portanto ndo a danifique. Alternativas preenchidas a lapis,
rasuradas ou com dupla marcacao ndo serdo computadas, ndo apague, nao use corretivo liquido, confira antes
de passar suas respostas em definitivo.

12. Nao é permitido qualquer tipo de consulta.

13. Nao sera permitido o uso dos sanitarios antes do horario previsto, qual seja, 30 (trinta) minutos ap6s a aplicacdo
da prova. Todavia, em casos excepcionais, o candidato serd encaminhado para os sanitarios, com registro na
ata da sala, acompanhado de fiscal.

14. O candidato somente podera se retirar do local de realizagdo das provas depois de decorrido 60 (sessenta)
minutos do seu inicio, sem o caderno de provas, podendo levar consigo as anota¢cBes de suas marcacoes,
gue seréa destacado de local especifico para este fim durante a realizacdo da prova.

15. Ao término da prova o candidato devera solicitar a presenca do fiscal em sua carteira e entregar a Folha de
Respostas e o caderno de provas.

16. O candidato somente podera levar consigo o caderno de prova, apos transcorrido 120 (cento e vinte) minutos
do seu inicio, devendo permanecer dentro da sala a qual estéa realizando a prova.

17. Nao sera permitido ao candidato levar consigo o caderno de provas antes do hordrio estabelecido no
item anterior.

18. Nao sera permitido o uso dos sanitarios apés a finalizacéo da prova, devendo o candidato, quando estiver de
posse de suas anotagdes ou do caderno de provas se dirigir imediatamente para a saida do local de aplicacédo
das provas.

19. Tempo de duracédo da prova: 3h (trés horas), incluindo o tempo de marcacgéo na folha de respostas.

20. Seréa eliminado do concurso, dentre outras situa¢gdes, o candidato que: deixar o local de realizacdo da prova
sem a devida autorizacéo, tratar com falta de urbanidade examinadores, auxiliares, fiscais ou autoridades
presentes, proceder de forma a tumultuar a realizacdo das provas, estabelecer comunicagdo com outros
candidatos ou com pessoas estranhas, por qualquer meio, utilizar-se de material ndo autorizado e infringir as
determinacg@es estabelecidas no Edital de Abertura desse Concurso Publico.

21. Os 03 (trés) ultimos candidatos de cada sala de prova so poderao deixar o local de forma simultanea, devendo
vistar/assinar as Folhas de Respostas de todos os candidatos da sala de prova, inclusive de candidatos
ausentes, em local indicado pelo fiscal de sala, e deverdo acompanhar o fechamento do envelope de cartdo



22.

23.

de resposta e cadernos de prova restantes, apondo sua assinatura na ata de fechamento. O candidato que
negar-se a aguardar os demais candidatos finalistas, ou ainda, recusar-se a efetuar os procedimentos de
encerramento, sera atestado como desistente pelo fiscal de sala, devidamente certificado pelos demais
candidatos, sendo eliminado do certame.

A divulgacdo do caderno de provas e gabarito preliminar esta prevista para o dia 04.09.2023 no site
www.eplconcursos.com.br, sem horério definido.

Qualquer tentativa de fraude, se descoberta, implicara em imediata denuncia a policia federal, que tomara as
medidas cabiveis, inclusive com prisédo em flagrante dos envolvidos.

Espacgo para Rascunho

Destaque aqui

Anotacdo das Marcacbes

Caderno de Prova opgéo:

1 11 21 31 41 51 61
2 12 22 32 42 52 62
3 13 23 33 43 53 63
4 14 24 34 44 54 64
5 15 25 35 45 55 65
6 16 26 36 46 56
7 17 27 37 47 57
8 18 28 38 48 58
9 19 29 39 49 59

10 20 30 40 50 60
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Texto 1

Vidas Secas
Graciliano Ramos

Capitulo Il — Cadeia (fragmento)

Fabiano tinha ido a feira da cidade comprar
mantimentos. Precisava sal, farinha, feijdo e rapaduras.
Sinha Vitéria pedira além disso uma garrafa de
guerosene e um corte de chita vermelha. Mas o
qguerosene de seu Inacio estava misturado com agua, e
a chita da amostra era cara demais.

Fabiano percorreu as lojas, escolhendo o pano
regateando um tostdo em cévado, receoso de ser
enganado. Andava irresoluto, uma longa desconfianca
dava-lhe gestos obliquos. A tarde puxou o dinheiro, meio
tentado, e logo se arrependeu, certo de que todos 0s
caixeiros furtavam no preco e na medida: amarrou as
notas na ponta do lenco, meteu-as na algibeira, dirigiu-
se a bodega de seu Inécio, onde guardara os picués.
Ai certificou-se novamente de que o querosene estava
batizado e decidiu beber uma pinga, pois sentia calor.
Seu Inécio trouxe a garrafa de aguardente. Fabiano
virou o copo de um trago, cuspiu, limpou os beicos a
manga, contraiu o rosto. la jurar que a cachacga tinha
agua. Por que seria que seu Inacio botava agua em
tudo? perguntou mentalmente. Animou-se e interrogou
o bodegueiro: - Por que é que vossemecé bota agua em
tudo?

Seu Inécio fingiu ndo ouvir. E Fabiano foi sentar-se na
calcada, resolvido a conversar. O vocabulario dele era
pequeno, mas em horas de comunicabilidade
enriquecia-se com algumas expressdes de seu Tomas
da bolandeira. Pobre de seu Tomas. Um homem téo
direito sumir-se como cambembe, andar por este mundo
de trouxa nas costas. Seu Tomas era pessoa de
consideracéo e votava. Quem diria?

Nesse ponto um soldado amarelo aproximou-se e bateu
familiarmente no ombro de Fabiano: - Como &,
camarada? Vamos jogar um trinta-e-um |4 dentro?
Fabiano atentou na farda com respeito e gaguejou,
procurando as palavras de seu Tomas da bolandeira: -
Isto €. Vamos e ndo vamos. Quer dizer Enfim, contanto,
etc. E conforme.

Levantou-se e caminhou atras do amarelo, que era
autoridade e mandava. Fabiano sempre havia
obedecido. Tinha muque e substancia, mas pensava
pouco, desejava pouco e obedecia.

Atravessaram a bodega, a corredor, desembocaram
numa sala onde varios tipos jogavam cartas em cima de
uma esteira.

(...)

Fabiano, as orelhas ardendo, ndo se virou. Foi pedir a
seu Inécio os trogcos que ele havia guardado, vestiu o
gib&o, passou as correias dos alforjes no ombro, ganhou
arua.

Debaixo do jatoba do quadro taramelou com Sinh& Rita
louceira, sem se atrever a voltar para casa. Que
desculpa iria apresentar a Sinha Vitéria? Forjava uma
explicagdo dificil. Perdera o embrulho da fazenda,
pagara na botica uma garrafada para Sinha Rita
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louceira. Atrapalhava-se tinha imaginacéo fraca e néo
sabia mentir. Nas invencdes com que pretendia
justificar-se a figura de Sinha Rita aparecia sempre, e
isto 0 desgostava. Arruinaria uma histéria sem ela, diria
que haviam furtado o cobre da chita. Pois ndo era? Os
parceiros o tinham pelado no trinta-e-um. Mas n&o devia
mencionar o jogo. Contaria simplesmente que o lenco
das notas ficara no bolso do gib&o e levara sumico.
Falaria assim: - "Comprei 0s mantimentos. Botei o gibdo
e os alforjes na bodega de seu Inacio. Encontrei um
soldado amarelo" N&o, ndo encontrara ninguém.
Atrapalhava-se de novo. Sentia desejo de referir-se ao
soldado, um conhecido velho, amigo de infancia. A
mulher se incharia com a noticia. Talvez nédo se
inchasse. Era atilada, notaria a pabulagem. Pois estava
acabado. O dinheiro fugira do bolso do gib&do, na venda
de seu In4cio. Natural.

(...)

Afinal para que serviam os soldados amarelos? Deu um
pontapé na parede, gritou enfurecido. Para que serviam
0s soldados amarelos? Os outros presos remexeram-
se, 0 carcereiro chegou a grade, e Fabiano acalmou-se:
- Bem, bem. N&o h& nada nao.

(..r)

Fabiano gritou, assustando o bébedo, os tipos que
abanavam o fogo, o carcereiro e a mulher que se
queixava das pulgas. Tinha aqueles camb0es
pendurados ao pescoco. Deveria continuar a arrasta-
los? Sinh& Vitéria dormia mal na cama de varas. Os
meninos eram uns brutos, como o pai. Quando
crescessem, guardariam as reses de um patrdo
invisivel, seriam pisados, maltratados, machucados por
um soldado amarelo.

- Arreda!

Ramos, G. Vidas Secas. Record. 1992 ed. Edicdo
original de 1938.

1- Depois de ler atentamente o fragmento do Capitulo
Il — Cadeia, e levando em conta as regras gramaticais
presentes neste fragmento, assinale a Unica alternativa
correta.

a) Em: Fabiano tinha ido & feira da cidade comprar
mantimentos, o0s termos destacados podem ser
classificados como um adjunto adverbial.

b) Em: Precisava sal, farinha, feijao e rapaduras, O
verbo precisar € transitivo indireto, ou seja, a preposi¢ao
€ desnecesséria.

c¢) Em: Fabiano gritou, assustando o bébedo, o verbo
assustar estd em sua forma nominal, ou seja, participio.
d) Em: Fabiano acalmou-se: ..., 0 pronome obliquo se
aparece em posicao proclitica.

2- Assinale a Unica alternativa em que 0 processo de
formacao de palavras foi classificado corretamente.

a) Em: em pisados, maltratados e machucados, as
palavras em destaque foram formadas por derivagéo por
hibridismo.

b) Em: simplesmente e novamente ocorreu o
processo de derivagao parassintética.

¢) Em: Levantou-se e caminhou atras do amarelo,
ocorre derivagdo impropria, ja que a palavra amarelo,
um adjetivo, foi utilizada com valor de substantivo.

d) A palavra carcereiro é formada por composi¢do por
justaposicao.
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3- Sobre a acentuacdo das palavras presentes no
texto de Graciliano Ramos, assinale a Unica alternativa
correta.

a) As palavras que formam o nome da esposa de
Fabiano, Sinhéa e Vitéria, sdo acentuadas seguindo a
mesma regra de acentuacéo.

b) As palavras pontapé e arrasta-los sdo acentuadas
por serem oxitonas terminadas em -e e -a,
respectivamente.

c) As palavras ha e invisivel sdo paroxitona e
monossilaba tonica, respectivamente.

d) A palavra bébedo (variacdo de bébado) ¢é
acentuada por ser uma excecdo a regra das
proparoxitonas, ou seja, nenhuma proparoxitona deve
ser acentuada.

4- Assinale a Unica alternativa em que o(s) termo(s)
destacado(s) foi(ram) classificado(s) corretamente, em
relacdo a sintaxe da Lingua Portuguesa.

a) Afinal para que serviam os soldados amarelos?
Sujeito simples.

b) Afinal para que serviam os soldados amarelos?
Adjunto adverbial de tempo.

c) O dinheiro fugira do bolso do gibao, na venda de
seu Inacio. Adjunto adverbial de modo.

d) Era atilada, notaria a pabulagem. Complemento
nominal.

5- Assinale a Unica alternativa em que o(s) termo(s)
destacado(s) é(sao) classificado(s) como complemento
nominal.

a) Eraimportante trazer a casa limpa.

b) A homenagem do autor repercutiu por dias na
midia.

c) O respeito aos funcionarios era o minimo
esperado.

d) Ele deve dinheiro ao banco.

6- Assinale a Unica alternativa em que ocorre erro no
uso do acento indicativo de crase.

a) Ele reconheceu a francesa a distancia de 30 metros.
b) Ele foi a um restaurante que s6 servia a francesa.
c) O Professor de Antropologia referiu-se a Princesa
Izabel em sua palestra.

d) Sempre disse que, em algum dia, irei a Londres do
Big Ben.

7- Assinale a Unica alternativa em que houve erro em
relacdo as regras de concordancia da Lingua
Portuguesa.

a) O comboio de caminhdes chegou a Dakar no horério
correto.

b) Saiu o pai e os filhos no Trem das Onze.

c) Encontraram a porta e as janelas arrombadas.

d) Quando fui & Europa, conheci a marinha inglesa e
espanhola.

8- Assinale a Unica alternativa em que a pontuacédo
obedeca as normas previstas pelos manuais de
gramética da Lingua Portuguesa.

a) A mae, comprou, fraldas a pre¢o de custo.

b) A mée, despreocupada, comprou fraldas no
atacado.

c) No mercado a mé&e despreocupada, comprou,
inimeros produtos de limpeza.

d) Casas comércios industrias foram afetados pelo
terremoto.
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9- Assinale a Unica alternativa em que houve erro de
regéncia, nominal ou verbal.

a) O menino custou a acreditar que via o presente que
tanto desejou.

b) A moca namorava o rapaz ha anos.

c) O patrdo notificou 0 empregado sobre o aumento de
salario.

d) Elalembrou de todos os detalhes do acidente.

10- Assinale a Unica alternativa em que todas as
palavras foram grafadas de acordo com as normas
gramaticais da Lingua Portuguesa.

a) Poleiro, cuturno, mantega.

b) Obolo, excessao, excesso.

c) Cortico, curtume, puleiro.

d) Curtume, mendigo, tdbua.

11- Seja M = (;2 :1

quais valores de x, M ndo admite inversa?
a) x# 12

) a matriz de ordem 2. Para

b) x=42
c) x#+ *1
d x=41

12- Uma editora empacotou um total de 108 livros,
sendo 84 livros de Clarice Lispector e os demais de
Maria Firmina dos Reis. Os pacotes obtidos eram de tal
modo que o numero de livros, de cada autora, em cada
pacote era igual em todos os pacotes. Considerando a
situacao descrita, assinale a alternativa correta.

a) O numero de pacotes feitos € igual a 9.

b) Cada pacote contém 12 livros.

¢) O numero de livros de Clarice Lispector, em cada
pacote, é igual a 7.

d) O numero de livros de Maria Firmina dos Reis, em
cada pacote, é igual a 3.

13- O conjunto solucdo do sistema de equagOes
3x—2y =15
{ x+y=>50
que o maior desses nimeros supera o menor desses
namero em

a) 5 b) 4 c)3 d)2

€ formado por dois nimeros naturais tal

14- Qual a forma trigonométrica do nimero complexo
z=+3+1?

a) Z=2cosg+2iseng
b) z=cosg+ iseng
c) Z=2cos§+2isen§
d) Z=COS§+ iseng

7><9—32+22+2,)
log, 4

a) 15 b) 17 c) 19 d) 21

15- Qual o valor da expressao
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16- Seja f:R - R a funcdo definida por f(x) = ax+b.
Sabe-se que os pontos P(3,1) e Q(8,2) pertencem ao

gréfico de f. Nessas condic¢des, qual o valor de x para
que f(x) = 0?

a) 0 b) 2/5 c) -1 d) -2

17- Qual a equacéo da reta s que passa pelo P(0,-2) e
forma um angulo de 45° com o eixo das abcissas?

a y=x—2

b) v = \/Z—Ex—z
c) y=-x+4
d y = —Qx—4

18- A senha de wifi para os clientes do Café Matematico
€ CUBOXY, em que X e Y sao dois numeros naturais tal
que:

X: é a terca parte do nimero de anagramas da palavra
RITA.

Y: é a metade do nimero de anagramas da palavra
COPO.

Nessas condicdes, assinale a alternativa que
corresponda a essa senha de wifi.

a) CUBO2412

b) CUBO1212

c) CUBOS86

d) CUBO42

19- Em uma progressdo geométrica, o quinto e o oitavo
termos sdo 24 e 3, respectivamente. Qual o valor do
terceiro termo?

a) 36 b) 48 c) 72 d) 96

20- A média aritmética formada por uma lista de 13
nameros € igual a 19. Acrescentando outros dois
ndmeros a essa lista, a média aritmética é aumentada
em duas unidades. Nessas condic¢des, qual o valor da
soma dos nimeros acrescentados a lista?

a) 67 b) 68 c) 69 d) 70

21- Identifigue a alternativa correta sobre conceitos
relacionados a softwares:

I. Qualquer software é sempre compativel com todos os
sistemas operacionais existentes.

Il. Todo software também & considerado um programa
de computador.

lll. O licenciamento de software determina as condigdes
legais em que o software pode ser utilizado, distribuido
e modificado.

Considerando as alternativas acima, responda:

a) Apenas a assertiva | esta correta.

b) Apenas a assertiva Il esta correta.

c) Apenas a assertiva lll esta correta.

d) Apenas as assertivas Il e Il estdo corretas.
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22- Qual dos seguintes termos € usado para descrever
a tecnologia de armazenamento que utiliza meméria
flash para proporcionar acesso rapido a dados e, ao
mesmo tempo, oferece maior resisténcia a impactos e
baixo consumo de energia em comparagcdo com um
disco rigido convencional?

a) RAID (Redundant Array of Independent Disks)

b) SSD (Solid State Drive)

c) BIOS (Basic Input/Output System)

d) GPU (Graphics Processing Unit)

23- Qual das seguintes assertivas sobre o Firewall do
Windows esté correta?

I. O Firewall do Windows é uma solugdo de seguranca
que ajuda a proteger o computador contra ameagas de
rede ao bloquear conexdes nao autorizadas.

II. O Firewall do Windows é projetado exclusivamente
para proteger contra malware e virus, ndo tendo impacto
significativo nas tentativas de invasao por hackers.

lll. O Firewall do Windows possui configuragdes
personalizaveis que permitem aos usuarios controlar
quais aplicativos tém permissao para acessar a rede.
Considere as assertivas abaixo e responda a alternativa
correta:

a) Apenas a assertiva | esta correta.

b) Apenas a assertiva Il esta correta.

c) Apenas as assertivas | e lll estdo corretas.

d) Apenas a assertiva lll esta correta.

24- Qual das seguintes tarefas requer privilégios de
administrador no Windows para ser executada?

a) Alterar o plano de fundo da area de trabalho.

b) Instalar um novo driver de dispositivo.

¢) Enviar um e-mail com copia oculta.

d) Acessar paginas pelo navegador web.

25- Qual das seguintes opc¢des descreve corretamente
0 objetivo principal das atualiza¢g6es do Windows?

a) Corrigir vulnerabilidades de seguranca, melhorar o
desempenho do sistema e adicionar novos recursos.

b) Desfragmentar o disco rigido e otimizar a vida util
da bateria, quando trata-se de um notebook.

c) Atualizar exclusivamente a interface grafica do
sistema operacional para melhorar a experiéncia do
usuario.

d) Remover recursos antigos para liberar espago de
armazenamento e aumentar a velocidade do sistema.

26- Considere as assertivas abaixo sobre criar
somatérios automaticos no MS Word em uma tabela:

I. Selecione os valores que deseja somar e clique com o
botéo direito do mouse para acessar a opg¢ao "Calcular”.
Il. Localizar a opgao de formulas, se o calculo for de
valores em uma coluna utiliza-se “=SUM(ABOVE)” ou
"=SOMA(ACIMA)" na célula onde vocé deseja que o
resultado seja exibido.

lll. Arraste 0 mouse sobre os valores que deseja somar
e pressione a tecla "S" para realizar a soma
automaticamente.

Considerando as assertivas, responda a alternativa
correta:

a) Apenas a assertiva | esta correta.

b) Apenas a assertiva Il esta correta.

c) Apenas as assertivas | e Il estdo corretas

d) Apenas as assertivas Il e lll estdo corretas.
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27- Quais das seguintes extensGes de arquivo sdo
comumente associadas aos documentos criados no
Microsoft Word?

I. .docx e doc

Il. .docm

lll. .dott e dotx

Considerando as assertivas acima, responda a
alternativa correta:

a) Apenas a assertiva | esta correta.

b) Apenas as assertivas | e Il estdo corretas.

¢) Apenas a assertiva lll esta correta.

d) Apenas as assertivas | e Il estao corretas.

28- No MS Excel, qual é o procedimento correto para
congelar painéis e manter determinadas linhas e
colunas sempre visiveis enquanto se rola pelo contetido
da planilha?

a) Selecionar as células que desejamos congelar, clicar
com o botdo direito do mouse e escolher a opcéao
"Congelar Painéis" no menu de contexto.

b) Digitar o comando "Congelar Painéis" na barra de
férmulas e pressionar Enter para aplicar a configuragao.
c) Utilizar a fungado "Congelar()" na célula desejada
para travar a exibigao do conteudo.

d) Posicionar o cursor na célula abaixo da linha e a
direita da coluna que se deseja congelar e, em seguida,
acessar a guia "Exibicao" e clicar na opgao "Congelar
Painéis" no grupo "Janela".

29- No MS Excel, qual é a fungéo correta para verificar
se ocorreu um erro na execuc¢do de uma férmula e, em
caso positivo, retornar um valor especifico?

a) =SEERRO()

b) =SEERRORES()

c) =SEERROF()

d) =SEERRODADOS( )

30- As guias ou abas sao divisbes de paginas abertas
pelo usuario em uma mesma janela. No navegador
Firefox, como é possivel abrir uma nova guia?

a) Menu Exibir — Guia.

b) Digitando "nova guia" na barra de enderecos e
pressionando Enter.

¢) Clicando no icone de "+" ao lado da guia atual.

d) Selecionando a opc¢do "Nova Guia" no menu
"Ferramentas".

31- Analise as opg¢0Oes sobre a representagdo grafica de
projetos de edificacdes:

I-A espessura e o tipo da linha variam conforme a
natureza do desenho e conforme o que esta sendo
representado.

II-Somente a planta de locacédo deve ter indicagdo do
norte.
Ill-Nas escadas e rampas uma seta representa o sentido
da subida.

Esta correto apenas o que se afirma em:

a) |

b) i

c) I

d) lell
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32- Analise as opc¢bes sobre concreto:
I-O concreto permite uma variedade nas formas e
tamanhos dos elementos.

II-As operacfes principais necessarias a obtencdo de
um concreto sdo: dosagem dos materiais, mistura dos
materiais, transporte até o local da obra, langamento,
adensamento e cura.

IlI- O concreto € composto por um meio aglomerante (que
pode ser: cimento e agua) e pelos agregados (que
podem ser: brita e areia).

Considerando as opc¢fes acima assinale a alternativa
correta:

a) Apenas lll esta correta.

b) Apenas | e Il estdo corretas.

c) [; 1l elll estdo corretas.

d) Apenas Il esta incorreta.

33- Sobre representacdo de projetos assinale a
alternativa incorreta:

a) A planta baixa representa uma vista superior cortada
por um plano horizontal, geralmente na altura de 1,50 m.
E representa apenas paredes e portas em desnivel.

b) A planta de cobertura é uma vista superior externa
que representa principalmente o telhado e sua
inclinagéo.

c) A fachada é uma vista externa, pode ser frontal,
lateral ou dos fundos.

d) O corte representa um corte feito no plano vertical e
representa as alturas (pé-direito e peitoris), estruturas
de telhado e beirais.

34- Sobre a representacdo gréfica de projetos de
edificagcBes séo alguns itens que o carimbo indica:

I- a legenda de titulacdo e numeracao dos desenhos

II- aidentificacdo do responsavel pelo projeto

Ill- identificac@o do cliente; escalas; data; autoria do
desenho e do projeto; e indicagdo de revisao

Assinale a alternativa correta:

a) Apenas | esta correta

b) Apenas | e Il estdo corretas

c) Todas as opcdes estdo corretas

d) Apenas lll esta incorreta

35- Sobre a representacdo gréfica de projetos de
edificacBes assinale a alternativa correta:

a) A espessura e o tipo da linha ndo variam conforme
a natureza do desenho ou conforme o que esta sendo
representado.

b) Sendo necessario o dobramento de folhas das
copias de desenho, o formato final deve ser o A3,
deixando invisivel o carimbo.

c) Somente a planta de locacao deve ter indicacédo do
norte.

d) Nas escadas e rampas uma seta representa o
sentido da subida.

36- A define o entorno
onde a edificagao sera construida e contém informacoes
sobre a localizac&o do terreno.

Assinale a alternativa que complete corretamente a
lacuna:

a) planta de situagéo

b) planta baixa

c) planta de cobertura

d) planta de estrutura
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37- Um desenho representado na escala 1:50 significa
que:

a) Um centimetro no desenho corresponde a 10 metros
no tamanho real.

b) Dois centimetros no desenho corresponde a 150
metros no tamanho real.

c) Quatro centimetros no desenho corresponde a dois
metros no tamanho real.

d) Um metro do desenho corresponde a 500
centimetros no tamanho real.

38- Assinale a alternativa que melhor define o
orcamento detalhado ou discriminado?

a) Orgamento realizado a partir do levantamento dos
guantitativos e custos de material, mao-de-obra e
equipamentos.

b) Orcamento feito apenas com base no CUB (Custo
unitario basico).

c) Orcamento que inclui somente o custo de cada
material de forma separada.

d) Orgcamento que inclui apenas o custo da méo de
obra, pois o material deve ser adquirido conforme
necessidade.

39- Uma é&rea de servicos que apresenta dimensdes de
1,50 metros de largura por 4,00 metros de altura, sera
executado revestimento cerdmico em todo érea.
Supondo que o custo do revestimento seja de R$ 12,00
0 metro quadrado, qual alternativa que mais se aproxima
do valor gasto com material de revestimento ceramico?
a) R$72,00

b) R$ 280,00

c) R$ 360,00

d) R$ 108,50

40- Sobre concreto analise as op¢des abaixo marcando
V para verdadeiro e F para falso:

() O concreto permite uma variedade nas formas e
tamanhos dos elementos.

() O trago do concreto € calculado para quantidades
de cimento, brita e areia, a 4gua é adicionado até
adquirir a plasticidade desejada.

() As operacgdes principais necessarias a obtencgéo de
um concreto sdo: dosagem dos materiais, mistura dos
materiais, transporte até o local da obra, langamento,
adensamento e cura.

() O concreto é ndo permite variedades de formas e
tamanhos, sendo um material pouco utilizado na
construgéo.

Assinale a alternativa que indica a sequéncia correta:

a) V,;V;V;V

b) V;F,V; F

c) V;FF F

d) F;V;V;V

41- Ainda sobre concreto podemos dizer que esta
incorreta a informacéo apresentada na alternativa:

a) O concreto apresenta facilidade de execucéo pela
sua consisténcia plastica.

b) O concreto se solidifica apds algumas horas, torna-
se uma massa resistente.

c) O concreto € composto por um meio aglomerante
(que pode ser: cimento e 4gua) e pelos agregados (que
podem ser: brita e areia).

d) O concreto possui consisténcia liquida e ndo se
solidifica.
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42- A argamassa € um material muito utilizado na
construcdo civil, abaixo assinale a alternativa que néo
representa uma utilizacéo correta da argamassa:

a) Assentamento de alvenarias

b) Preparo de tintas para pintura em paredes

c) Assentamento de revestimentos

d) Rejuntamento de pecas ceramicas

43- Sabemos que o0s materiais de construcdo sao
definidos como todo e qualquer material utilizado na
construcdo de uma edificacdo, desde a locacdo e
infraestrutura da obra até a fase de acabamento,
considerando esse assunto assinale V para verdadeiro
e F para falso nas afirmativas a seguir:

() Aalvenaria de vedacéao é destinada a compartimentar
espagos, preenchendo os vaos de estruturas, portanto
suporta apenas 0 peso préprio, as cargas de utilizagao
(armarios) e as cargas laterais (vento e impactos).

() Os revestimentos ceramicos possuem apenas um
tipo de resisténcia, ou seja, apenas para o trafego de
pessoas.

( ) A argamassa de assentamento de blocos cerdmicos
tem a funcdo de unir solidamente os elementos de
alvenaria; distribuir uniformemente as cargas e vedar as
juntas impedindo a infiltracao da agua.

() Os elementos de alvenaria devem ser assentados
com as juntas desencontradas, para garantir uma maior
resisténcia e estabilidade dos painéis.

Assinale a alternativa que apresente a sequéncia
correta:

a) F,F,FF

b) V;F.F, F

c) FV;V;V

d V,FV;V

44- O concreto é o material de construcéo mais utilizado
no mundo e seu principal componente é o cimento. O
processo de fabricacdo do cimento passa pelas
seguintes etapas EXCETO:

a) Liquefacado das particulas liquidas.

b) Extracao, britagem e depdsito das rochas.

c) Mistura das matérias-primas e homogeneizacao.

d) Queima, resfriamento, adicbes e moagem.

45- Para realizar a concretagem segura de vigas e lajes,
€ preciso montar adequadamente ndo apenas as
férmas, mas também o0 escoramento delas. Qual a
funcdo do escoramento nas lajes macicas?

a) Tem afuncgédo de nivelar as vigas.

b) Tem a funcdo de manter o prumo das pecas
estruturais.

c) Consiste em sustentar a estrutura e as formas
durante o processo de cura do concreto.

d) Tem a funcdo de efetuar o travamento de toda a
estrutura.

46- Dentre os matérias de constru¢éo civil o tijolo € um
dos muitos utilizados na execucdo de obras. Sobre
tijolos analise as opc¢bes abaixo:

I- S&o diversos tipos de tijolos dentre eles: tijolo vazado.
II- O tijolo Ecoldgico, recebe esse nome por ser fabricado
com todo tipo de queima e liberagdo de gases toxicos.
[1l- O tijolo baiano pode ter 9 furos.

Com base nas assertivas assinale a opc¢édo correta:

a) Apenas | e |l estdo corretas

b) Apenas lll esta incorreta
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c) | esta correta e lll esta incorreta
d) Apenas | e lll estdo corretas

47- S&o verdades sobre o0s blocos de concreto
EXCETO:

a) Proporciona um menor uso de argamassa.

b) Sé&o resistentes ao fogo.

c) Sé&o produzidos com barro tipo argila.

d) Podem ser utilizados sem reboco.

48- as telhas sdo utlizadas nas coberturas das
construcdes, hoje ha varios tipos de telhas existentes no
mercado e cada uma com suas caracteristicas. Sobre
telhas analise as alternativas abaixo e assinale a
correta:

a) A telha de Ceramica é produzida a partir do barro
nas olarias. Elas séo leves, por isso ndo necessitam de
estrutura para que aguente seu peso.

b) Atelha de Policarbonato é feita de uma composicao
guimica que permite a translucidez — ou seja, a
sensacdo de transparéncia.

c) As telhas metalicas ndo devem passar por processo
de galvanizacéo.

d) O anico material que nunca deve ser usado como
telha, ou seja, cobertura € o vidro.

49- Os aditivos sao todos os produtos que adicionado
em peguena proporgdo em argamassas ou concretos,
no momento da mistura, tem a finalidade de modificar,
no sentido favoravel, as propriedades desse
conglomerado, tanto no estado fresco quanto no estado
endurecido. Sdo varias as vantagens dos aditivos
plastificantes e superplastificantes, porém esta incorreto
0 que se apresenta na alternativa:

a) Reduzir o consumo de 4gua para uma mesma
consisténcia, aumentando, assim, a resisténcia e a
durabilidade do concreto.

b) Diminuir o peso do concreto.

c) Aumentar a fluidez do concreto sem alterar o
consumo de 4gua.

d) Aumentar a trabalhabilidade, sem aumento do
consumo de agua.

50- O gesso tem diversas utilidades, EXCETO:

a) E utilizado como material de acabamento em
interiores.

b) Pode substituir a massa corrida e a massa fina.

c) Também ¢é utilizado no assentamento de piso
ceramico.

d) Também é empregado, em larga escala, no formato

de placas, nas chamadas paredes leves ou drywall.

51- A topografia é uma ciéncia que estuda:

I- todas as caracteristicas presentes na superficie de um
territdrio, como o relevo e outros fatores préprios de
determinada regido.

II- as caracteristicas naturais ou artificiais presentes na
superficie de uma localidade.

lll- aplicacdo do conhecimento cientifico, econémico,
social e pratico, com o intuito de planejar, desenhar,
construir, manter e melhorar a vida humana.

Esta correto apenas o que se apresenta em:

a) |

b) lell

c) Llelll

d) 1
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52- Na execuc¢do do levantamento topografico obtemos
varias informacdes, tais como:

[-Conhecimento geral do terreno: relevo, limites,
confrontantes, area, localizagcdo, amarragdo e
posicionamento.

lI-Informagdes sobre o terreno destinadas a estudos
preliminares de projetos, a anteprojetos ou projetos
basicos e a projetos executivos.
llI-Definicao de métodos de execugao compativeis com
as necessidades pré-definidas.

Com base nas afirmativas acima assinale a alternativa
correta:

a) Apenas lll esta correta

b) Apenas Il esta correta

c) [; 1l e lll estdo corretas

d) Apenas | e lll estdo corretas

53- Sobre topografia analise as alternativas e assinale a
incorreta:

a) Ponto topografico € o ponto do terreno que serve de
apoio para a execucdo das medidas lineares e
angulares, onde o seu conjunto forma a representagéo
do espaco.

b) Primordialmente, implanta-se e materializa-se
pontos de apoio no terreno, determinando suas
coordenadas topograficas.

¢) Os dados coletados sédo utilizados apenas na area
das edificagdes.

d) Um dos objetivos é a obtencdo da planta
topogréfica.

54- Topografia € uma ciéncia que estuda as
caracteristicas da superficie de um terreno. Qual a
importancia da topografia na construcao civil?

a) O estudo topografico é necessario para determinar
as condicbes do solo onde serdo erguidas as
edificacdes.

b) Descobrir quais as linhas que conecta a inclinacdo
do terreno e portando delimita a bacia hidrogréfica.

c) Determinar se o solo é adequado para receber o tipo
de fundacdo. Exemplo: solo arenoso, fundagdes
profundas, devido a alta coesdo entre as particulas
desse tipo de solo

d) Determinar os acidentes geogréaficos naturais, e o
que deve ser feito para altera-los e garantir um bom
projeto.

55- A topografia possui alguma divisdo?

a) Sim, é dividida em topometria e topologia.

b) Sim é dividida em planimetria,
altimetria e planialtimétria.

¢) Na&o hé divisdo na topografia.

d) Sim é dividida em altimetria e planimetria.

56- Em relacéo ao levantamento topografico analise as
alternativas e assinale a que for correta:

a) Nao é necessario que o responsavel técnico visite a
area da obra antes do inicio da construgdo para tomar
conhecimento do existente, como desniveis perigosos
ou fragilidade do terreno, drenos ou tubulacdes
enterrados, possibilidades de danos as construcdes
vizinhas por causa das escavacdes e vibragfes. Visto
gue certas condi¢des sao dificeis de prever e em caso
de possibilidade de causar danos, o responséavel técnico
nao tera responsabilidade.
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b) A finalidade de um levantamento topogréafico é para
reconhecimento do terreno, como acidentes fisicos,
vegetacdo e elementos de porte existentes, logradouro
e vizinhanca para a elaboracao do projeto.

c) O levantamento topografo deve ocorrer somente
apos o projeto estar desenvolvido.

d) O levantamento topografico vistoria a area da obra
e constata apenas 0s acidentes geograficos, sem
considerar cotas de nivel ou irregularidades nas
construgdes vizinhas.

57- Dos termos usados em arquitetura e/ou construcéo
faca a ligacdo correspondente entre item | e o item II:
ITEM I

1 - uma espécie de tijolo, feito da mistura de barro cru,
areia, estrume e fibra vegetal. Uma parede feita com esse
material deve ser revestida de massa de cal e areia.

2 - linha de borda de um terreno ou a margem frente de
uma construcao.

3 - peca saliente em uma porta.

4 - acertar a verticalidade de uma parede ou coluna por
meio do prumo.

ITEM II

A - Alinhamento

B - Adobe

C - Aimofada

D - Aprumar

Assinale a alternativa que apresenta a ligacéo correta:
a) 1-D/2-A/3-C/4-B
b) 1-A/2-B/3-C/4-D
c) 1-B/2-A/3-C/4-D
d) 1-B/2-C/3-D/4-D

58- € uma construcdo, em
forma de arco, que cobre um determinado espaco
compreendido entre muros, pilares ou colunas.

Assinale a alternativa que complete corretamente a
lacuna:

a) Abdbada

b) Aglomerado

c) Alicerce

d) Almofada

59- As representacdes de um Projeto Arquitetbnico sdo
projecdes em:

a) planos horizontais e verticais

b) apenas plano horizontal

c) apenas plano vertical

d) planta de locagéo

60- sobre planta de situagdo € incorreto afirmar:

a) Indica a forma e as dimensdes do terreno, os lotes e
as quadras vizinhas, as ruas de acesso, pontos de
referéncia para a localizacéo do projeto e etc.

b) Em geral, as plantas sdo desenhadas em escala
apenas de 1:2000.

c) Abrange uma area relativamente
extrapolando os limites imediatos do terreno.
d) Vista externa a edificagcao, apresentando como base
um plano horizontal situado acima da edificacéo.

extensa,

61- A € uma vista superior
externa a edificacdo que indica a posicao da construcéo
dentro do terreno.

Assinale a alternativa que complete a lacuna
corretamente:

Concurso Publico n° 001/2023
Caderno de Prova 1

a) Planta de cobertura
b) Planta de locacéo
¢) Planta baixa

d) Planta de situacao

62- Sobre planta baixa analise as afirmacdes e assinale
a alternativa incorreta:

a) A Planta Baixa € uma vista que ndo é externa a
edificacdo. Portanto, trata-se de um corte.

b) Tem como referéncia um plano horizontal que corta
a construgdo a uma altura de aproximadamente 1,50m
acima do piso.

c) As paredes que foram cortadas na Planta Baixa nédo
deverdo ter sua espessura acentuada.

d) Portanto, a Planta Baixa é uma vista cortada ou,
simplesmente, um corte — admite-se a retirada da parte
de cima do plano e passa-se a olhar para baixo,
observando o piso da edificacdo, as esquadrias e
paredes cortadas que delimitam os ambientes internos.

63- As plantas ndo séo suficientes para mostrar todos os
detalhes internos de um projeto, para isso, realizamos
sucessivos cortes feitos por planos verticais. Sobre
cortes é correto afirmar:

a) Os planos verticais podem seccionar a edificagéo
transversal ou longitudinalmente.

b) A escala utilizada jamais devera ser a mesma
aplicada a Planta Baixa.

c) Deve-se indicar na Planta Baixa, através da linha de
corte, onde esté passando o corte representado.

d) A exemplo da Planta Baixa, 0 corte apresenta
objetos cortados que deverdo ter sua espessura
destacada.

64- Assim como o Corte, a Fachada tem como
referéncia um plano vertical. Porém, esse plano nédo
corta a edificacdo, sendo externo a ela. Sobre Fachada
assinale a alternativa incorreta:

a) A Fachada é, portanto, uma vista.

b) A construcdo da Fachada devera utilizar como base
tanto a planta baixa com os cortes.

c) Assim como o corte, a Fachada ndo traz a
informacéo da altura.

d) A escala utilizada devera ser a mesma verificada na
Planta Baixa e Cortes.

65- S0 caracteristicas das linhas utlizadas nos
projetos:

I-Linhas de contorno - Continuas - representacdo de
projeto, utilizada na representacdo de paredes.
lI-Linhas internas - Continuas - representacdo de
projeto, utilizada na representagdo de moveis,
esquadrias e etc.
llI-Linhas situadas além do plano do desenho -
Tracejadas - representacdo de projeto, utilizada na
representacao de objetos que estao por tras do plano de
desenho.

Assinale a alternativa correta:

a) |, Il e lll estdo corretas.

b) Estéo corretas apenas as opcdes | e |l

c) Estéo corretas apenas as opcdes Il e I

d) Estéo corretas apenas as opcdes | e llI



